

齐鲁晚报



2021.12.10 星期五

农历辛丑年十一月初七
第12144期

大众报业集团(大众日报社)主办

“十四五”期间我国将建立基本养老服务清单制度

国务院新闻办12月9日举行新闻发布会,介绍《中共中央国务院关于加强新时代老龄工作的意见》有关情况。“十四五”期间,我国将从轻度老龄化社会进入到中度老龄化社会。《意见》强调,将积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,充分发挥政府主导作用,建立基本养老服务清单制度,大力发展普惠型养老服务,打造老年宜居环境,构建“居家养老15分钟生活圈”。

我国将构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系,积极探索建立长期护理保险制度。据央视

“天宫课堂”开讲,飞天梦永不失重

跨越八年这次有了新教室,咱山东的亚平老师再展“魔法”

详见A03版

“读心”女神探



12月2日,中央组织部、中央宣传部公布“最美公务员”评选结果,青岛市公安局刑警支队技术处副处长林燕上榜,她也是山东入选的唯一一人。近20年来,林燕一直从事心理测试方面的工作,俗话说就是“测谎”,在微反应心理测试领域全国领先,被誉为“读心神探”。

“这项技术可以帮警方及时排除无辜者,找出真正的作案人。当然,仅通过心理测试远远不够,还需要更多证据来支持。”这些年,林燕共参与1400多起刑事案件中2100多人次测试工作,直接破获重大疑难案件370多起。图为体验者正在接受林燕“测谎”。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈晨 张锡坤 摄影报道

详见A04版

“菜篮子”价格涨幅扩大 CPI重回“2时代”



详见A02版

搜一次网页能烧半壶水?

每次轻点鼠标,你都在为互联网耗能做“贡献”

详见A15版

省城出招缓解大医院周边拥堵

拟设单向交通、潮汐车道等,涉及齐鲁医院、省中医、千佛山医院

详见A06版



防疫快知道

“我收到通知,要求落实‘2+14’或‘14+7’健康管理措施,这是什么意思?”有读者问。

专家介绍,“2+14”:即核验2天(48小时)内核酸检测阴性证明,并实施14天日常健康监测。“14+7”:即14天集中隔离+7天居家健康观察。

接到流调电话,该如何处理?怎么确认是不是诈骗电话?专家说,首先,流调的目的是为了查清传染病的传播链,因此流调人员仅会询问姓名、年龄、住址、职业等个人信息、健康状况、疫苗接种情况、近14日的行程等信息,绝不会涉及财产数额、银行账号密码、转账冻结等财产相关问题,否则就可能是诈骗,建议及时报警。

其次,接到流调电话请不要慌张,如实回答相关提问,积极配合流行病学调查。

接到『流调电话』该咋办

妖人的世界,你永远不懂 从15连败到7连胜,火箭起伏令人称奇

详见A11版

■值班副总编:刘玉波 ■值班主任:任志方 ■本版编辑:于梅君 ■美编:陈华